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Vanuit Hoogeveen

Vanuit Hoogeveen neemt u de N48 richting Ommen. Bij Ommen neemt u de afslag r101 (dit is de eerste afslag). Aan het einde van de afrit gaat u links af. Vervolgens gaat u na ongeveer 300 meter opnieuw links af. U zit dan op het Ommerkanaal Oost. Na ongeveer twee kilometer bent u bij Dunnewind Stalling & Opslag.

Vanuit Zwolle

Vanuit Zwolle neemt u de Hessenweg (N340) richting Ommen. Vlak voor Ommen gaat u linksaf de N48 op richting Hoogeveen. Vervolgens neemt u afslag Ommen r101. Aan het einde van de afrit gaat u rechtsaf. Vervolgens gaat u na 300 meter links af. U zit dan op het Ommerkanaal Oost. Na ongeveer twee kilometer bent u bij Dunnewind Stalling & Opslag.

Vanuit Raalte/Deventer

Vanuit Raalte/Deventer neemt u de N48 richting Ommen. Bij Ommen neemt u afslag r101 (dit is de tweede afslag bij Ommen). Aan het einde van de afrit gaat u rechtsaf. Vervolgens gaat u na 300 meter  links af. U zit dan op het Ommerkanaal Oost. Na ongeveer twee kilometer bent u bij Dunnewind Stalling & Opslag.

Vanuit Hardenberg

Vanuit Hardenberg neemt u de N34 richting Ommen. Bij restaurant de Bootsman slaat u rechtsaf de Driehoekweg op. U gaat nu rechtdoor en komt door een stukje bos. Op de volgende kruising slaat u linksaf de Schapendijk op. Op de splitsing houdt u links aan, zo komt u op de Dwarsweg. Vervolgens slaat u op de twee kruising rechtsaf de Arriërveldsweg op. Aan het einde van deze weg gaat u linksaf. U bent nu aan Ommerkanaal Oost. Na ongeveer 2 kilometer bent u bij Dunnewind Stalling & Opslag.

